



Z A P I S N I K

Sednice Komiteta za Zajednice Skupštine opštine Orahovac, održane: **28.12.2022** sa početkom u **10.00 časova**. Sednicu je predsedavao predsedavajući Komiteta za Zajednice **g. Bajram Morina**.

Predsedavajući – Pre svega, pozdrav svima, hvala vam na prisustvu, pozdrav šefu Kancelarije za zajednice i povratak g. Lendritu Čeliju i predstavnicima OEBS-a. Ovo je šesta sednica za 2022. godinu, za današnju sednicu priredili smo sledeći:

DNEVNI RED

1. Usvajanje zapisnika prethodne sednice;
2. Informacija o ostvarenim postama u škole u koje pohađaju nastavu nevećinske zajednice;
3. Informacija od OKZP;
4. Razno;

1. Usvajanje zapisnika prethodne sednice;

Predsedavajući – Da li neko ima komentar na zapisnik prethodne sednice? Ukoliko nema onda stavljamo na usvajanje, koje Za? Protiv? Uzdržanih? KONstatujem da se zapisnik prethodne sednice jednoglasno usvaja.

2. Informacija o ostvarenim postama u škole u koje pohađaju nastavu nevećinske zajednice;

Predsedavajući – Pred sobom imate fizičku kopiju informacija. Tokom ovog meseca u svojstvu predsednika Odbora za zajednice i članova ovog odbora; Shqipe Kryeziu, Edonita Kryeziu, Faton Ramadani, direktor odeljenja za obrazovanje Avni Morina, posetili smo dve škole: u osnovnoj i nižoj srednjoj školi "Hamez Thaqi" Zrze i u nižoj srednjoj školi "Liria" Belacrki. Tokom sastanaka sa direktorima ovih škola obavestili smo o pohađanju učenika romske, aškalijske i egipćanske zajednice koje je zadovoljavajuće i da su dobro integrisani sa učenicima većinske zajednice i da ih drugi tretiraju veoma dobro. studenti. Nema napuštanja nastave i, srećom, saradnja sa roditeljima učenika je odlična. Zahvaljujemo se direktoru odeljenja za obrazovanje na podršci. Dali ima pitanja o ovoj temi, slobodno možete uzeti reč. Ukoliko nema onda prelazimo na treću tačku.

3. Informacija od OKZP;

Lendrit Qeli – Hvala predsedavajući. Poštovani prisutni. Istaknuću neke od ključnih projekata koje imamo iza sebe tokom cele godine i njihovo uspešno zatvaranje ove godine. Nismo pripremili pisani izveštaj jer smo konačni izveštaj objavili na sajtu opštine. Naša kancelarija napreduje svake godine i veoma sam zadovoljan raznim saradnjama. Pre nedelju dana promovisali smo školski dom zajednice, koji je sufinansirala organizacija IOM, vredan 25.000 evra sa svom savremenom opremom. Počeo sam sa obrazovanjem jer nam je ono na prvom mestu. Upravljanje centrima širom Republike Kosovo vrše razne NVO, u našem slučaju tri su potencijalne, a posle nove godine ćemo se sastati sa njima da razgovaramo o njihovoj finansijskoj održivosti. Da bi završili obrazovanje kao sektor, po prvi put u opštini Orahovac, 6 studenata je podržano stipendijama Ministarstva prosvete i stipendijom za jednog studenta koju imamo na univerzitetu od Odeljenja za obrazovanje naše opštine. Stanovanje je predstavljalo izazov za našu opštinu, ali sam srećan što smo i ovde našli prostora da podržimo porodice zajednica i po prvi put imamo saradnju sa jednom od centralnih organizacija „Glas Roma, Aškalijska i Egipćana“ u renoviranju 5 kuća, od kojih su 2 izgrađene od nule. Infrastruktura je jedno od pitanja gde smo takođe imali dobru saradnju između Skupštine opštine Orahovac i MALS. Danas u 14.30, otvara se put u

Gornjem naselju, naselju u kojem žive sve nevećinske zajednice. Konačno, jedna od glavnih tačaka tiče se ekonomskog razvoja članova zajednice kroz pokretanje biznisa. Organizacija IOM-a je podržala dva start-up-a, jedan za pripadnike srpske zajednice i jedan za pripadnike egipatske zajednice, i uveren sam da će im olakšati materijalnu situaciju. Za 2023. godinu očekuju nas 3 važna dokumenta za našu kancelariju (tri akciona plana). **1.** Akcioni plan za preseljenje; **2.** Plan za repatrijaciju i migraciju; **3.** Akcioni plan za zajednicu Roma i Aškalijska; Evo moje primedbe vladi, to je smešan plan. Od 2009. godine bavim se takvim strategijama i ovo je najgora moguća strategija. Vlada sa astronomskim budžetom, koji bi takođe trebalo da bude isti budžet u opštinama, a u stvarnosti je to budžet koji liči na izveštaj a ne na strategiju. Ovo je jedan od razloga što egipatska zajednica nije deo ove strategije. U saradnji sa OEBS-om, tražili smo da naša opština izradi akcioni plan za sve zajednice, a pošto danas dolazi ministar Elbert Krasniqi, direktno ću ga zamoliti da nam da zeleno svetlo da li nam je dozvoljeno da tako nešto radimo. Konačno, 2023. godina će za nas biti puna posla i obaveza, uključujući i funkcionalizaciju centra, za šta verujem da će nam OEBS pomoći i 2023. Na kraju, zahvaljujem se Dušanu i drugim kolegama iz srpske zajednice na njihovom konstruktivnosti..

Predsedavajući – Hvala Lendritu na ovim korisnim informacijama. Ako neko ima pitanja?... Nastavljamo sa poslednjom tačkom.

4. Razno;

Dušan Stojanović – Pozdrav svim prisutnim. Pitanje za gospodina Lendrita, u vezi sa zahtevom koji smo podneli za postavljanje "ležećih policajaca" jer smo zabrinuti da ljudi brzo voze u gornjem naselju.

Lendrit Qeli – Hvala Dušane. O ovom pitanju se raspravljalo iu Odboru za Bezbednost Zajednica. U stvari, bilo je dva pitanja u kojima do sada ništa nije urađeno. Na tom putu znate da je bilo intervencija MALS-a i dok se radovi ne završe, „ležeći policajci“ (barijere) ne mogu da se postave i biće postavljeni, jer je to preduzeće koje je opština ugovorila da postavi ove barijere. Veoma brzo će se rešiti i problem sa rasvetom, posebno sa novim projektom "Pametni grad".

Ramë Berisha – Pozdrav rukovodstvu i članovima. Nedavne poplave u novembru i decembru koje su se dogodile predstavljaju rizik ako potok doline Zrze ostane u sadašnjem stanju. Molim nadležne organe da se nađu rešenje, da se to očisti, da se uredi put kojim prolazi ta velika količina vode da eventualno ne nanese štetu naseljima. 2016. godine su bile kontinuirane poplave, tačnije, voda je ušla u moj stan, intervencija je urađena, doduše sa zakašnjenjem. Sada je ponovo potrebno sanirati tamošnji teren radi bezbednosti naselja i njiva. Čak i na poslednjem sastanku 31. oktobra pomenuo sam zahtev za Kancelariju za zajednice i povratak. Za nadolazeću zimu moguće je da nam ponudimo peć za grejanje jer se očekuje jako hladno, a ujedno i sniženja struje. Kako smo uoči 2023. godine, čestitamo svim članovima i dalje uspehe.

Lendrit Qeli – Što se tiče studova koje je gospodin Rama pomenuo, došlo je do nesporazuma sa najnovijom inicijativom Vlade da se štedi struja i aplicira za studove preko E-Kosova, a neko je to širio kao propagandu koja možda ima veze sa nevećinskim zajednicama. Naša prilika kao kancelarija ima skroman budžet koji ne prelazi 20.000 evra i kodiran je kao kapitalna investicija. Dakle, nismo u mogućnosti da obavljamo druge aktivnosti vezane za subvencije u socijalnom delu.

Predsedavajući – Zahvaljujem se g. Lendritu. Ako iko želi da uzme reč, nek izvoli?... Ako ne, onda današnju sednicu smatram završenu. Srećna Nova godina, vidimo se na narednu sednicu.


Sednica je završena u : 11:45 časova

Zapisničar;


Albjon Krasniqi



Predsedavajući sednice;


Bajram Morina